



不负使命 勾勒民生至上新画卷

□本报记者 梁可心

新增集中供热
能力400万
平方米

成绩
看点

空气质量优良天数达
311天

投资**34.1亿**元的公共应急救
护等**10个**惠民实
事项目全部完成

数字

增强综合
承载功能

升级改造
地下管网560余公里

成绩
看点

城镇新增
就业**9.5万**
人, 完成年计
划的**114%**

民生福祉

10个惠民实
事项目全
部完成

坚持问政于民 重塑重构民声热线新机制

投资34.1亿元的城区排污设施改造、公共应急救护等10个惠民实事项目全部完成。重塑重构民声热线新机制,出台12345热线优化方案和管理办法、监督考核问责办法,把热线作为问政于民、问政得失的“连心桥”“晴雨表”“温度计”。

强化就业社保 增加1.92亿元困难群众保障投入

城镇新增就业9.5万人,完成年计划的114%。医保慢性病、特殊疾病门诊诊疗实现提标扩面,药品和医用耗材集中带量采购为百姓减负12.8亿元。新增养老床位1179张。关爱帮扶困难群众,增加1.92亿元保障投入,9区城市低保标准由每人每月783元提高到835元、农村低保标准由401元提高到625元,提前三年实现国家民政“十四五”规划目标。

保障身体健康 形成国内顶级医疗资源区域辐射新高地

面对7个多月的疫情影响,坚持人民至上、生命至上,因时因势优化完善疫情防控措施,建立“实战、实测、实评”体系,最大程度保护人民群众生命安全和身体健康。协同中日友好医院、北京儿童医院打造呼吸、儿童国家区域医疗中心,形成国内顶级医疗资源区域辐射新高地。

改善居住条件 新开工老旧小区改造项目222个

棚户区改造基本建成3330套,筹集保障性租赁住房1.1万套,为4.5万户群众发放租赁补贴1.24亿元,改造农村危房3818栋。成立专班高位推动,完善考核评价体系,以新理念新模式推进老旧小区改造,新开工改造项目222个、1169万平方米,惠及居民16.1万户,改造质量和群众满意度显著提高。

保障冬季供暖 投入7亿元建立激励奖补机制

急企业之难,解居民之忧,投入7亿元,建立政府补贴与群众评价相结合的激励奖补机制,做到热费不涨、供暖质量不降。

方便群众出行 新增调整公交线路8条

落实增设公共停车泊位、夜间限时停车街路、绿波通行等措施,新增调整公交线路8条,更新新能源公交车200台。

提高公共服务水平 被中国奥委会授予“奥运冠军之城”

新增普惠性民办幼儿园147所,义务教育优质均衡达标率提升到74%,职业教育提质培优稳步推进。举办体育赛事活动160余场、群众文化活动3400余场,我市被中国奥委会授予“奥运冠军之城”。

新增集中供热能力400万平方米

城乡面貌在统筹治理改善中进一步提升

增强综合
承载功能

升级改造
地下管网560余公里

新建改造城市道路30余公里,北门街高架、市中医院配套道路等26个项目建成通车,东三环快速路、地铁3号线二期西北环完成年度建设任务。升级改造地下管网560余公里,新增集中供热能力400万平方米,获得国家21亿元清洁取暖资金支持,城市运行保障能力进一步提升。京环、光大垃圾焚烧项目建成投用,城区生活垃圾实现了全部无害化处理、资源化利用。

全力抓好
污染防治

空气质量优良天数达
311天

第二轮中央环保督察反馈的34项问题完成整改15项,何家沟、松浦支渠黑臭水体反弹和阿城矿山生态修复完成年度整改任务。全面落实河湖长制、田长制、林长制,蓝天、碧水、净土保卫战取得新成效,空气质量优良天数达311天,松花江国考断面水质优良率持续提高。

整治提升农村
人居环境

完成3.37万户厕所
整改

完成问题户厕整改3.37万户,农村生活污水处理率由16%提高到25%,乡村面貌更加干净整洁有序。

政府工作报告摘要

答卷

9区城市
低保标准
每人每月提
高到**835**
元、农村低保
标准提高到
625元,提前
三年实现国家民政
“十四五”规划目标



新增调整公交
线路**8条**, 更新新
能源公交车
200台

成绩
看点

平安建设

安全生产专项整治三年行动圆满收官

化解风险

有效化解45个
房地产项目逾
期交付风险

妥善处置地
方法人银行债务
风险,百日清收
攻坚行动累计处
置不良资产超
过500亿元。有
效化解45个房
地产项目逾期
交付风险,涉及
14090户的恒大
7个楼盘全面复
工,其中3个楼盘
全部交楼,2779
户完成入户;被
国家信访局挂牌
督办、停工4年的
华鸿金色纽约项
目已复工入户
1989户,其余
1000户将在今
年8月底入户。

安全生产

重点领域专项
治理扎实推进

安全生产专
项整治三年行动
圆满收官,城镇
燃气、房屋安全
等重点领域专项
治理扎实推进,
安全生产事故起
数、死亡人数分
别下降20.3%和
20.9%。化解信访
积案3万件,“平
安哈尔滨”创建
持续深化,刑事
案件万人发案率
保持省会城市低
位。

牢记政府前面的「人民」二字

创新求变

坚持“政府即服务”

开展“能力作
风建设年”活动,
把“解放思想、振
兴发展”的着力
点放在创新求变
上,以思想行动
机制新改变引领
政府工作新突
破。坚持“政府即
服务”,新一届
市政府班子就
任伊始即赴
12345民声热线,
开展“不忘初心、
牢记使命”主题
活动,就是牢记
政府前面的“人
民”二字,人民期
盼就是政府工作
方向,把群众满
不满意、高不高
兴、答不答应作为
出发点和落脚点。



提升效率

落实“四个体系”

以提升效率
效能为生命线,
大力倡导马上就办、
办就办好,落实领
导责任、工作推
进、考核评价、督
导问责“四个体
系”,完善明责、确
责、考责、问责工
作闭环,促进工作
落实。坚持严的主
基调,严格落实中
央八项规定及其
实施细则精神。坚
持依法行政,落实
“八五”普法规划,
自觉接受人大法
律监督、工作监督
和政协民主监督,
人大代表建议、政
协提案全部办复。